EXERCICE 1 :

Au stand d’une féte foraine, un jeu consiste a
tirer au hasard un billet de loterie dans un sac
contenant exactement 180 billets.

« 4 de ces billets permettent de gagner une enceinte
connectée,

« 12 permettent de gagner une grosse peluche.
» 36 permettent de gagner une petite peluche.
- 68 permettent de gagner un porte-clés.

- Les autres billets sont des billets perdants.

Quelle est la probabilité pour un participant :

a.de gagner une enceinte connectée ?
b.de gagner une peluche (grande ou petite) ?

c.de ne rien gagner ?

EXERCICE 2 :

On tire une boule au hasard dans une urne qui
contient 7 boules blanches (B), 5 noires (N) et
6 grises (G), toutes indiscernables au toucher.

a. Quelle est la probabilité d’obtenir une boule noire ?

b. Ecris I'événement contraire de I'événement
« Tirer une boule noire ».

c. Quelle est la probabilité de I'événement précédent ?



EXERCICE 3 :

Une classe de 3° est constituée de 25 éleves.
Certains sont externes, les autres sont demi-
pensionnaires (DP). Le tableau ci-dessous donne la

composition de la classe.

Garcons Filles Total
Externes 3
DP 9 1L
Total 25

a. Complete le tableau.

On choisit au hasard un éleve de cette classe.

Quelle est la probabilité pour que :
b. cet éleve soit une fille ?
c. cet éleve soit externe ?

d. Si cet éleve est demi-pensionnaire, quelle est la

probabilité que ce soit un garcon ?

EXERCICE 4 :

Dans la vitrine d’'un magasin A sont présentés au
total 45 modeéles de chaussures. Certaines sont
congues pour la ville, d'autres pour le sport et sont de
trois couleurs différentes : noires, blanches ou marron.

a. Compléte le tableau suivant,

Modéle |:f:|'|1. I:::;rt Total
Noir 5 20
Blanc 7

Marron 3

Total 27 45

On choisit un modéle de chaussures au hasard
dans cette vitrine.

b. Quelle est la probabilité de choisir un modéle de
couleur noire ?

EXERCICE S :

c. Quelle est la probabilité de choisir un modéle
pour le sport ?

d. Quelle est la probabilité de choisir un modéle
pour la ville de couleur marron ?

e. Dans la vitrine d'un magasin B, on trouve
54 modeles de chaussures, dont 30 de couleur
noire. On choisit au hasard un modéle de
chaussures dans la vitrine du magasin A puis dans
celle du magasin B. Dans laquelle des deux vitrines
a-t-on le plus de chance d'obtenir un modéle de
couleur noire ? Justifie.

Un couple souhaite avoir deux enfants. Quelle
est la probabilité pour gu’il ait deux filles ? (On
supposera qu’il y a autant de chances d’avoir

une fille qu’un garcon.)



EXERCICE 6 :

Hugo réalise un assemblage de carreaux représentant
son héros préféré. Pour cela il doit coller 22 carreaux
violets, 2 blancs, 162 noirs et 110 verts. Tous les
carreaux sont mélangés dans une boite. Hugo pioche

un carreau au hasard.
On estime que tous les carreaux ont la méme

chance d’étre piochés.

a. Quelle est la probabilité qu'Hugo pioche un
carreau vert ?

b. Quelle est la probabilité qu’'Hugo ne pioche pas
un carreau violet ?

c. Quelle est la probabilité que le carreau pioché
soit noir ou blanc ?

d. En une journée Hugo a collé 75 % des carreaux.
Combien de carreaux cela représente-t-il ?

EXERCICE 7 :

Une urne contient 8 boules bleues, 5 boules
rouges, 2 boules jaunes. On tire une boule dans
'urne et on note sa couleur.

On replace la boule tirée dans I'urne puis on
effectue un second tirage et on note la couleur de
la deuxieme boule tirée.

a.Quelle est la probabilité de tirer une boule rouge
au premier tirage 7

b.Quelle est la probabilité de tirer une boule rouge
au deuxieme tirage ?

c.Quelle est la probabilité de tirer deux boules
rouges ? (Tu peux tracer un tableau a double
entrée sur un brouillon pour énumérer toutes les
possibilités.)



EXERCICE 8 :

Mathilde fait tourner deux roues de loterie A et B
comportant chacune quatre secteurs numeérotés
comme sur le schéma ci-dessous.

1 2 & 7
4 3 9 8
Roue A Roue B

La probabilité d'obtenir chacun des secteurs d'une
roue est la méme. Les fleches indiquent les deux
secteurs obtenus.

L'expéerience de Mathilde est la suivante : elle fait
tourner les deux roues pour obtenir un nombre a
deux chiffres. Le chiffre obtenu avec la roue A est
le chiffre des dizaines et celui avec |la roue B est |e
chiffre des unités.

Dans I'exemple ci-dessus, elle obtient le nombre 27
(roue A: 2 et roue B: 7).

a. Ecris tous les nombres possibles issus de cette
expérience.

b. Prouve que la probabilité d’obtenir un nombre
supérieur a 40 est 0,25.

c. Quelle est la probabilité gue Mathilde obtienne
un nombre divisible par 3 ?



EXERCICE 9 :

D'aprés brevet

On dispose de deux urnes :

= une urne bleue contenant trois boules bleues
numérotées 2, 3 et 4 ;

« une urne rouge contenant quatre boules rouges
numeérotées 2, 3, 4 et 5,

Dans chaque urne, les boules sont indiscernables
au toucher et ont la méme probabilité d'étre tirées.
On s‘intéresse a |'expérience aléatoire suivante :
« On tire au hasard une boule bleue et on note son
numéro, puis on tire au hasard une boule rouge et
on note son NUMero. »

Par exemple, si on tire la boule bleue numérotée 3
puis la boule rouge numérotée 4, le tirage obtenu
sera noté (3 ; 4). On précise que le tirage (3 ; 4) est
différent du tirage (4 ; 3).

Dans les deux guestions suivantes, on définit les
deux événements suivants: «On obtient deux
nombres premiers. » et « La somme des nombres
est égale a 12. »

a. Pour chacun des deux évenements précédents,
dis s'il est possible ou impossible lorsqu'on effectue
I'expérience aléatoire.

b. Quel est le nombre de tirages possibles ?

c. Détermine la probabilité de I'événement : « On
obtient deux nombres premiers. »

d. Détermine la probabilité de I'événement : « La
somme des nombres est égale a 12, »

e. On obtient un « double = lorsque les deux boules
tirdes portent le méme numéro. Justifie que la
probabilité d'obtenir un « double » lors de cette

expérience est %

On souhaite simuler cette expérience 1 000 fois.
Pour cela, on a commencé a écrire un programme,
4 ce stade, encore incomplet.

Voici des copies d'écran.

Boule bleue, Boule rouge et Nombre de doubles
sont des variables. Le bloc « tirer deux boules = est
a insérer dans le script principal.

Bloc « Tirer deux boules »

difinir Tiror doux boules

mettre  Bowle bleus * & mmmtmmtmaﬂe

mattre  Bowle rougé = A& nombme aléatalng entre o ot e

Script principal

f. Par quels nombres faut-il remplacer les lettres A,
BetC?

g. Dans le script principal, indigue

T ) Tirer deux boules
ol placer le bloc ci-contre.

h. Dans le script principal, indique ol placer le bloc
ci-dessous.

i. On souhaite obtenir la fréquence d'appartion du
nombre de « doubles » obtenus. Parmi les instructions
ci-dessous, laguelle faut-il placer & la fin du script
principal aprés la boucle « répdter » 7 Entoure la
benne réponse.

Proposition 1 : com | Nombr da dotbles
Propasition 2 : o R
Proposition 3 : IRNSAPTY - )




